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Betreft

Eindbrief bemiddeling journalist RTV Drenthe - Politie Noord-Nederland

Geachte Politiechef Noord-Nederland,

Op 2 augustus 2023 heeft een journalist van RTV Drenthe bij het Adviescollege Openbaarheid en
Informatiehuishouding (hierna: Adviescollege) een klacht ingediend. Aanleiding voor de klacht was
de wijze waarop de Politie Noord-Nederland zijn verzoek om informatie behandelde. Het
Adviescollege is daarmee verzocht te bemiddelen tussen de journalist en de Politie Noord-
Nederland.

De bemiddeling is geslaagd. Met deze brief bevestigt het Adviescollege dat de bemiddeling is
beéindigd en informeren wij u dat het Adviescollege niet zal overgaan tot het uitbrengen van een
advies. Wij zenden een afschrift van de brief aan de journalist. Deze brief wordt tevens
gepubliceerd op de website van het Adviescollege.

Aanleiding voor de klacht

De klacht van de journalist richtte zich op vier onderdelen: (1) het vermoeden dat in het kader van
het Woo-verzoek niet alle documenten werden gedeeld, (2) het doorzenden van het verzoek
specifiek voor informatie uit het driehoeksoverleg naar de gemeente Assen, (3) het verstrekken
van een Excel bestand op papier in plaats van digitaal en (4) de gesloten wijze van communiceren
door de Politie Noord-Nederland, waardoor hij zich belemmerd voelde in het uitvoeren van zijn
werk als journalist.
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Verloop Woo-verzoek

In het Woo-verzoek van de journalist van 31 januari 2023 werd verzocht om de openbaarmaking
van alle communicatie over de overlast en criminaliteit in de Rolderstraat in Assen. Het ging
daarbij om zowel interne communicatie bij de Politie Noord-Nederland als om communicatie
tussen de Politie Noord-Nederland en de gemeente Assen. Het verzoek omvatte de periode 1
januari 2018 tot en met 30 januari 2023.

Op 20 april 2023 heeft de Politie Noord-Nederland een besluit genomen op het Woo-verzoek.
Daarbij zijn in totaal 53 documenten openbaar gemaakt. De journalist heeft vervolgens op 11 mei
2023 bezwaar aangetekend tegen dit besluit. Op 25 juli 2023 heeft de Politie Noord-Nederland
een beslissing op bezwaar genomen. Daarbij zijn nog twee documenten openbaar gemaakt,
waaronder een Excel bestand met geregistreerde incidenten in de Rolderstraat dat op basis van
gespecificeerde zoektermen is gegenereerd. Dit Excel bestand is vanwege mogelijke
herleidbaarheid van de niet-openbare informatie alleen op papier verstrekt. Ondanks dat de
journalist zich in de bezwaarfase gehoord heeft gevoeld, kon de journalist zich niet vinden in de
inhoud van de beslissing op bezwaar. Daarom had de journalist naast het bemiddelingsverzoek bij
het Adviescollege ook beroep ingesteld tegen de beslissing op bezwaar.

Verloop bemiddeling

Op 28 september 2023 hebben de bemiddelaars aparte intakegesprekken gevoerd met de
journalist en de Politie Noord-Nederland. Tijdens de intakegesprekken zijn de opvattingen van
beide partijen verkend. Op 16 november 2023 heeft een gezamenlijk gesprek plaatsgevonden.
Tijdens het gezamenlijke gesprek is gesproken over het verloop van het Woo-verzoek en heeft de
Politie Noord-Nederland een toelichting gegeven op de wijze waarop zij informatie over de
Rolderstraat vastlegt. Ook is de relatie tussen RTV Drenthe en de Politie Noord-Nederland
besproken. Er zijn afspraken gemaakt ten behoeve van het verbeteren van de relatie tussen RTV
Drenthe en de Politie Noord-Nederland, het alsnog veilig digitaal verstrekken van het Excel
bestand en het door de Politie Noord-Nederland uitvragen van de informatie uit het
driehoeksoverleg bij de gemeente Assen.

Beéindiging en resultaat bemiddeling

De bemiddeling is geslaagd en is op 14 december 2023 door de bemiddelaars beéindigd. Het
Excel bestand is alsnog digitaal verstrekt. De opgevraagde informatie uit het driehoeksoverleg is
door de Politie Noord-Nederland ontvangen en zij zullen deze door middel van een herziene
beslissing op bezwaar openbaar maken en verstrekken. Na ontvangst van deze herziene
beslissing op bezwaar zal de journalist zijn beroep bij de rechtbank intrekken.

Tot slot

Het Adviescollege waardeert het dat zowel de journalist als de Politie Noord-Nederland zich
tijdens de bemiddeling behulpzaam en open hebben opgesteld. Uit de bemiddeling volgt dat het
belangrijk is dat openbaar gemaakte informatie in een digitaal toegankelijke vorm wordt verstrekt,
tenzij dit redelijkerwijs niet gevergd kan worden. Ook laat de bemiddeling zien dat praktische
oplossingen, zoals het opvragen van informatie bij een ander bestuursorgaan in plaats van het
verzoek op dat onderdeel doorzenden, kunnen bijdragen aan de snelle toegang tot
overheidsinformatie.
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Daarnaast zat vanuit de Politie Noord-Nederland de juiste vertegenwoordiging aan tafel bij de
bemiddeling, wat heeft bijgedragen aan het positieve resultaat. Daarbij hebben beide partijen
aangegeven zich in te spannen om de onderlinge relatie te verbeteren. Het Adviescollege wil de
journalist en de Politie Noord-Nederland bedanken voor hun inzet tijdens de bemiddeling.

Met vriendelijke groet,

namens het Adviescollege Openbaarheid en Informatiehuishouding,

Lydia Bremmer,
secretaris-directeur




